

# 深化区域协作 共促职教发展

——新疆胡杨河职业技术学校  
赴淮安工业中专开展交流活动

为加强跨区域职业教育合作，共享优质办学资源，11月13日至14日，新疆生产建设兵团第七师胡杨河职业技术学校交流团一行九人，在党委委员、副校长吴玉玺的带领下，赴江苏省淮安工业中等专业学校进行为期两天的交流访问。此次活动的成功举办，为两校深化合作、共谋发展奠定了坚实基础。



## 深入交流，共商发展大计

13日上午，两校交流座谈会在淮安工业中专718会议室举行。淮安工业中专党委书记贾朝东及校领导班子成员、相关部门负责人出席了会议。会上，贾朝东书记就学校的办学理念、

发展规划、师资队伍建设及特色育人模式作了专题报告。双方围绕新时期职业教育高质量发展的路径与策略进行了深入研讨，交换了意见。



### 实地观摩，聚焦实践教学

座谈会后，交流团实地考察了淮安工业中专的无人机社团、智能汽车虚拟仿真实训基地、心理咨询中心、汽修及智能制造等多个实训基地。通过现场观摩，交流团详细了解了该校在实训课程设置、教学模式创新及产教融合方面的具体举措与成效，

对其实践教学体系给予了充分肯定。



### 专题研讨，推动精准对接

为进一步提升交流实效，双方随后开展了分领域专题研讨。研讨分为多个专场，聚焦学生综合评价、技能大赛备赛、产教融合、校企合作及后勤管理等核心议题。双方分享了各自领域的经验与做法，并就合作中可能遇到的难点、堵点进行了务实探讨，达成了多项共识。



## 红色教育，筑牢思想根基

13日下午，交流团前往周恩来纪念馆与淮安府署参观学习。通过回顾周恩来总理的生平事迹与感悟传统廉政文化，两校管理干部接受了一次深刻的思想洗礼，进一步强化了“为党育人、为国育才”的使命担当。



## 课堂观摩，促进教学相长

14日上午，交流团深入教学一线，观摩了淮安工业中专厉可与苗文广两位老师的两场示范教学。课后，两校教师就课程设计、教学方法与课堂管理等方面进行了评议与交流，彼此启发，共同提升课堂教学质量。



此次交流活动有效促进了两校之间的互学互鉴。双方均表示，将以此次访问为契机，进一步建立常态化合作机制，未来在专业建设、师资交流与学生培养等方面开展更深层次的合作，共同为推动职业教育事业进步和区域经济社会发展贡献力量。

撰稿：靖慧鹏  
照片：陈 贺